

何必死亡呢！

黃約瑟

這一年多以來，依波拉(或譯埃博拉，Ebola)病毒肆虐，雖然可怕，但見證兩位從西非回到美國的宣教士，得到醫治，並且康復出院，便看到此病有應對的方法。過去一年，連串的空難，死傷眾多，但畢竟這是意外及偶然的人為結果。反觀有億萬人口的伊斯蘭世界，人民生活在缺乏愛的環境中，迷失方向，找不到真理和出路，很多選擇了暴力、仇恨，高喊為了安拉的緣故而殺人或被殺。這十多億神所愛的人，神怎麼看他們呢？我似乎聽到神透過先知以西結說：「轉回，轉回吧！……何必死亡呢？」(結三十三11)神心中的萬國、萬族也包括他們啊！

今日伊斯蘭世界的困境，令全世界的政客束手無策。不少教會及基督徒關心穆斯林，但穆斯林給人的印象是：暴力(危險)、固守信仰、很難相信耶穌、福音工作少果效，也似乎找不到門路，看不到切入點，不知怎麼傳……因而逐漸的把這「關心」轉移了。筆者在不同地方帶領「穆宣」講座和訓練

時，經常看到這些困惑明顯浮現在很多人的臉上。如果把不向穆斯林傳福音的理由應用在宣教歷史上，李文斯頓(David Livingstone)可以不去非洲，威廉克里(William Carey)可以留在英國為印度禱告，羅倫賓漢等不會到西北非的內陸，馬禮遜和戴德生等也不會去中國了……。當福音初到一個民族、一個地區傳播時，所遇上的幾乎都是硬土、石頭，充滿險惡。是宣教士的順服和流血、流汗，是神的憐憫和愛，不願一人沉淪，才有今日的你和我——一群蒙神大愛，屬於神的人。從這個角度來看，伊斯蘭世界，總的來說，是硬土，是石頭，充滿險惡，但當中總會有屬神的人。是的，穆宣需要付代價！

埃及一位伊斯蘭大學的教授馬可迦百列，歸信主耶穌後如此說：「《可蘭經》中有114節經文提到『和平』」。換句話說，億萬穆斯林受著上百節「和平」的經文影響，他們嚮往和平，拒絕暴力，他們多希望認識真理、愛和公義。可是，他們的希望只有在聖經所啟示的神那裏找到。

神創造人類時，在人心中留下空間，除了真神之外永遠無法填滿。穆斯林以為他們有真神安拉，但安拉與信從者保持相當的距離，他的教導又未能使人滿足，甚或產生懷疑。我們既知道了確實的答案，如不勇敢的把主耶穌介紹給他們，穆斯林又有甚麼機會認識這位賜生命、平安、永生的真神，又怎可以歸向神，走上正路呢？

何必死亡呢？是的！億萬穆斯林可以回轉，不必永遠滅亡。神有憐憫，近半世紀以來，伊斯蘭世界人口歸信耶穌的情況令人鼓舞。過去我們一家在大漠，住在黑人穆斯林當中十多年，傳福音領人歸主，栽培門徒和牧者，建立教會，親身經歷，又親眼看見穆斯林以喜樂的心來信靠主。在眾多穆斯林歸向主耶穌的報導中，筆者歸納原因，主要有以下幾方面：

一、聖靈的工作

近幾十年來，聖靈之火在伊斯蘭世界中有如野火燎原，透過在人心的工作、異象、異夢、神蹟奇事，燃燒攔阻，引導人心，製造饑渴慕義的心。這些人經過屬主的人開解，認識了生命的主，多有願意相信接納的。

二、人心的饑渴

世人都需要神。如果所信仰的是一位「別」神，心中便永遠得不到滿足，這人會有意、無意的繼續尋找，直到找著為止。

三、教會的醒覺

十多年前在美國發生的911事件，使教會和信徒覺醒了，驚訝地知道伊斯蘭教的威脅就在身邊。加上這一年以來，中東以至非洲等世界各地都在伊斯蘭恐怖分子的威脅中，大家驚覺伊斯蘭世界的影響竟如此龐大。當穆斯林成為鄰居、家中的工人、社區的難民時，因近距離的接觸而使基督徒產生負

擔。而且，越來越多因戰爭和政府的政策，教會面對從穆斯林而來的壓力、挑戰，不得不禱告，不得不行動。

四、穆宣的策略

回顧過去幾百年穆宣策略史，便不難看到近年來穆宣產生果效是與策略有很大的關係。穆宣果效(至少從數字上來看)之大小，直接與在應用策略時願「冒」多大的風險有關。另一方面，積累了多年的經驗，在訂定穆宣策略時較前有把握，也比較準確有效。但這些有果效的策略，很多還處於「嘗試」階段，也帶給神學院、差會、宣教士和教會不少的挑戰。

筆者並非專家，但願獻上微薄的力量，前兩年起全時間投入推動穆宣工作。短短幾個月，在北美及東亞七個國，主持了近50次聚會，反應之佳令人興奮。謹此拋磚引玉，盼與有心者一起討論「合乎聖經，而又健康、可行」的方法，在穆斯林中間建立合神心意的教會。

西方教會參與穆宣時日已久，他們有關穆宣的著作也很多。西方宣教士雖有這些背景，但他們在穆民中宣教，困難重重。反觀華人，佔有民族的優勢，伊斯蘭各國與中國多有不錯的邦交以及經濟上的交往。而華人教會，在海外有數千間，在國內的信徒也有數千萬，如果在這末後時代，華人教會回應「穆民需要主」，積極接受裝備，積極投入近處、遠方的穆宣，億萬穆斯林便有得救的機會了。

是的，億萬穆斯林不必死亡，除非……

祈願華人教會和信徒奮起，進入穆斯林群體中間，從事穆宣。

(作者從事穆斯林福音工作多年)